

李克强同默克尔举行会谈

强调拓展面向未来互利合作

会谈后共同会见记者

新华社北京5月24日电（记者谭晶晶）国务院总理李克强24日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的德国总理默克尔举行会谈。

李克强表示，当前中德关系与各领域合作呈现全面、深入发展的良好势头，中方对此表示满意。两国新一届政府应共同努力，加强规划，推动中德关系与各领域互利合作在现有高水平基础上更上层楼。

一是更好发挥双方多领域机制性对话的积极作用，办好将于年内举行的新一轮中德政府磋商，开展全方位对接，加强在财金、贸易、投资、安全等领域沟通交流，共同制定两国未来合作的新“路线图”，使中德合作向更高水平迈进，向更深领域开拓。

二是秉持双向开放，扩大合作共赢。欢迎德国企业继续分享中国市场开放红利。希望德方同中方保持双向开放，为中国企业赴德、赴欧投资兴业创造公平、开放的环境和稳定的制度框架。

三是数字化和创新合作为引领，加强在人工智能、新能源汽车、车联网、自动驾驶等新兴产业领域合作，挖掘在智能制造等领域的研发与合作潜力，探讨共同组建合作平台或研发中心，支持两国科技部门商签创新合作谅解备忘录，打造中德合作的“新引擎”。

四是加强发展战略对接，发挥互补优势，开展第三方市场合作，探讨在中东欧等地区先行先试，促进双方和地区国家发展。

五是切实推动人员往来便利化，扩大文化、教育、旅游等领域交流。中国政府支持中德互派实习生计划，相互学习专业技能，弘扬工匠精神。

李克强指出，中国和欧盟是世界上两

支重要力量。中方坚定支持欧洲一体化进程，希望欧盟团结、稳定、开放、繁荣。当前形势下，中方期待推进中欧投资协定谈判，愿同欧方一道积极倡导多边主义，共同维护以规则为基础的多边贸易体制，促进贸易和投资自由化便利化，为世界和平与发展作出贡献。

李克强强调，今年是中国改革开放40周年。前不久，习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会上发出了中国将进一步扩大开放的坚定信号，中国开放的大门会越开越大。近期，中方已经公布一系列扩大开放的重要举措，下一步将进一步放宽市场准入，有序放开汽车、金融等行业合资企业股比限制，加强知识产权保护，加快构建依法合规、公平竞争的市场环境，这些都将成为德国、欧洲和世界各国企业提供更多机遇。

默克尔表示，这是我出任德国新一届政府总理后首次访华，也是我作为德国总理第11次访华。德方高度重视对华关系，双方保持密切沟通、加速高层互访十分重要。今年双方将有一系列高层往来，期待不久的将来在德举行新一轮德中政府磋商，希望双方各层级对话定期举行。德方愿同中方加强经贸、科技、自动驾驶等广泛领域合作。欢迎中国企业投资德国。德中合作将为世界和多边秩序作出积极贡献。德方愿为促进欧盟同中国关系的发展作出努力，支持推进中欧投资协定谈判，希望尽早取得积极进展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换意见。

会谈前，李克强在人民大会堂东门外广场为默克尔举行欢迎仪式。全国政协副主席王钢参加。

当天上午，李克强和默克尔举行早餐会，就中德、中欧关系以及共同关心的问题深入交换看法。

新华社北京5月24日电（记者谭晶晶）国务院总理李克强24日上午在人民大会堂与德国总理默克尔会谈后共同会见记者并回答提问。

两国总理积极评价会谈成果，双方商定继续保持高层交往和机制性对话磋商，拓展面向未来的互利合作，扩大双向开放，推动中德关系更上层楼。

在回答关于中国—中东欧国家合作（“16+1合作”）的提问时，李克强表示，“16+1合作”是中国与中东欧国家共同创建的合作平台，也是中国同欧洲关系的重要组成部分和有益补充。“16+1合作”有助于推动中国与中东欧国家的共同发展、缩小欧盟内部差距、实现均衡发展和欧洲一体化进程。

李克强指出，中国和欧盟都是世界多元化的支持者、和平稳定的维护者、自由贸易的倡导者。中方始终坚定支持欧洲一体化，认为一个团结、稳定、繁荣的欧盟和一个强大的欧元符合中方根本利益。“16+1合作”一直是在中欧关系和欧盟有关法律框架下开展的，是开放、透明的。中德可以把两国经济互补优势同中东欧国家的发展需求相结合，开拓第三方市场合作，形成互利多赢的良好局面。

默克尔表示，“16+1合作”是一个有益的合作平台，有利于促进中东欧国家基础设施建设。中东欧国家与中国优势互补，开展合作是对欧盟内部建设有益的补充，并不是在分化欧盟。“16+1合作”大多数国家是欧盟成员，德方赞同有关合作遵循欧盟法律规制，实现互利共赢。

李克强与默克尔出席中德经济顾问委员会座谈会

新华社北京5月24日电（记者谭晶晶）国务院总理李克强24日上午在人民大会堂与德国总理默克尔共同出席中德经济顾问委员会座谈会，并与与会代表交流。

来自中国国家电网公司、华为公司、吉利集团和德国西门子公司、巴斯夫集团、安联集团等中德企业负责人围绕国际贸易形势、投资环境、双向开放、金融合作、知识产权保护等问题提出意见建议。李克强和默克尔在听取双方企业家代表发言后发表讲话。

李克强表示，今年恰逢中德两国新一届政府开局之年，双方经济企业界代表共商中德合作大计意义重大。中德合作互利共赢，不仅造福两国人民，也惠及欧洲乃

至世界。中德分别作为亚欧大陆两端的最大经济体，有责任共同维护以规则为基础的多边贸易体系，旗帜鲜明地反对保护主义和单边主义，维护贸易和投资自由化便利化，继续为地区和世界的繁荣稳定作出贡献。

李克强指出，中国改革开放40年的历程就是以开放促改革的历程。前不久，习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会上宣布了中国扩大开放的四方面举措，其中之一是创造更有吸引力的投资环境。中国开放的大门会越开越大。我们将扩大外资金融机构在华业务范围，放宽银行、证券、保险业的外资股比限制，逐步放宽汽车行业外资的股比限制，大幅降低外国汽车和部分药品的进口关税等。希望德国企

业发挥优势，抢占先机，实现中德合作在更高层次上的互利共赢。

李克强强调，开放应该是双向的。对别人关上门，也就挡住了自己的路。希望德方把中国企业当作平等、可信赖的合作伙伴，为中国企业赴德投资兴业创造更加公平、便利的环境。希望中德经济顾问委员会继续为两国企业交流搭建平台，为企业与政府对话畅通渠道，共同促进中德合作向前发展。

默克尔表示，中德经济顾问委员会机制日趋成熟，为双方坦诚沟通提供了平台。当前德中企业赴对方投资呈现良好发展势头。投资不是单行道，扩大双向投资，双方都将受益并相互借鉴。希望德中为双方企业相互投资提供平等准入。

栗战书会见默克尔

新华社北京5月24日电（记者白洁）全国人大常委会委员长栗战书24日在人民大会堂会见了德国总理默克尔。

栗战书表示，在习近平主席和总理女士的重视和推动下，两国关系达到前所未有的水平。今年是中国改革开放40周年，习近平主席宣布了一系列深化改革、扩大开放的重大举措，双方要抓住机遇，拓展各领域合作。双方应共同努力，维护全球化和多边自

由贸易体制。中国的人民代表大会制度最终落脚点是实现中国共产党领导、人民当家作主和依法治国的有机统一，实践证明这一制度符合中国国情，是一个好制度。两国立法机构要增进对彼此社会制度和发展道路的理解，分享立法经验，为双边关系发展增添正能量。

默克尔表示，德方高度重视对华关系，支持两国立法机构开展交流合作。丁仲礼参加会见。

汪洋会见台湾联合报系访问团

新华社北京5月24日电（记者刘欢）中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋24日在京会见了王文杉率领的台湾联合报系访问团一行。

汪洋表示，台湾问题事关中华民族的根本利益。当前两岸关系形势复杂严峻，我们坚持体现一个中国原则的“九二共识”，推动两岸关系和平发展，推进祖国和平统一进程；继续扩大两岸经济文化交流合作，率先

同台湾同胞分享大陆发展机遇，让广大台胞台企获得实实在在的好处；坚决反对和遏制任何“台独”分裂图谋和行径，绝不允许国家分裂的历史悲剧重演。

汪洋希望联合报系站在中华民族整体利益高度，顺应历史潮流，善尽媒体责任，坚持释放正能量，反对“台独”分裂，讲好“两岸一家亲”的故事，推动两岸同胞凝聚文化认同，增进相互了解，实现心灵契合。

北京天坛月季季盛开



5月24日，北京天坛公园祈年殿景区内月季进入盛花期，鲜花绽放美景醉人。

丁帮学摄（人民视觉）

外交部：胁迫中方放弃固有权利是徒劳的

美取消邀请中方参加环太平洋军演

新华社北京5月24日电（记者闫子敏）针对美方以中国在南海的行动为由取消邀请中方参加2018年环太平洋军演，外交部发言人陆慷24日表示，中方在自身领土上开展正常建设活动，进行正常军事训练，这是主权国家固有的权利，拿一两个交流项目试图胁迫中方放弃自己固有的权利，是不现实的，只能是徒劳的。

在当日例行记者会上，有记者问：作为对中国在南海持续推进“军事化”的回应，美国五角大楼撤销了对中方参加2018年环太平洋军演的邀请。中方对此有何评论？

“美方试图把邀请不邀请参加军演和美方提出来的所谓中国在南海的行动挂钩。我在这儿必须严肃指出，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主

权。”陆慷说。他说，中方在自身的领土上开展正常建设活动，进行正常军事训练，这是主权国家固有的权利，也是中方捍卫自身主权安全、维护地区和平稳定的必要举措，与美方一直无端指责中国的所谓“军事化”毫无关系。“美方没有资格在这个问题上对中国说三道四。”

陆慷强调，加强中美两军交流本来就是美方的一个诉求。“动辄就拿一两个交流项目试图胁迫中方放弃自己固有的权利，是不现实的，只能是徒劳的。是不是邀请中方、搞不搞这样的演习，都不可能改变中国为维护南海地区和平稳定发挥积极作用的意志，更加不可能动摇中国捍卫自身主权权益和安全利益的坚定决心。”

中国使馆提醒

在马达加斯加公民注意安全

新华社塔那那利佛5月23日电（记者文浩）中国驻马达加斯加大使馆23日发布公告说，由于马达加斯加大选临近，社会治安不确定因素增多，因此，在马达加斯加公民和机构要提高自我保护意识，加强安全防范和应急准备。

公告建议在马中国公民减少不必要外出，尽量不在夜间出行或前往偏僻地点，避免前往敏感场所和人群密集场所。如遇紧急情况，及时报警并与中国驻马达加斯加使馆联系寻求协助。

马达加斯加计划于今年年底举行总统选

举，但选举的具体时间至今仍未公布。由于选期临近，各政治派别之间角力明显加剧，社会治安也日趋恶化。

4月21日，上千名反对派支持者走上首都塔那那利佛街头，抗议议会通过有利于执政党马达加斯加新力量党的新选举法，示威游行造成1人死亡、17人受伤。此后，反对党支持者又多次组织不同规模的抗议游行，并要求总统辞职。联合国、欧盟、非盟以及南共体等组织派出多批代表团斡旋，但收效甚微，游行示威活动至今仍在延续。

交通运输部

网约车将纳入出租车考核体系

本报北京5月24日电（严冰、肖阳）交通运输部今天举行5月份例行新闻发布会，公布了新修订的《出租汽车服务质量信誉考核办法》（简称《办法》）。《办法》进一步优化完善了巡游车企业和驾驶员服务质量信誉考核指标，并将网约车平台公司和驾驶员纳入考核体系，全面提升出租汽车行业服务水平。

交通运输部运输服务司副司长王绣春表示，《办法》调整完善了与深化出租汽车行业

改革的顶层设计不相适应的内容，充分满足网约车与巡游车业态的不同管理需要，完善事中事后监管机制。

《办法》将网约车新业态纳入考核，明确网约车和巡游车，均须开展服务质量信誉考核。指标设置上，既考虑了网约车和巡游车的共性要求，促进新老业态良性竞争、逐步融合发展；又根据网约车独有的经营服务特征，量身定制设置了数据接入、运营服务信息公开等指标。

北大荒版画六城巡展开始



5月23日，由黑龙江省江滨农场主办、北大荒版画院合办的国家艺术基金2018年度传播交流推广资助项目——“七十年·黑土情”北大荒版画六城市巡展在北京

中华世纪坛举办，通过版画的形式纪念改革开放40周年，展示北大荒70年来的辉煌成就。图为中外观众参观展览。

刘洪军 雷金成摄影报道（人民视觉）